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Analiza intervențiilor în situații de urgență cauzate de incendiile de vegetație 

 în anul 2023 
 

 

 

 

 

           Datele statistice relevă faptul că în perioada 01.01.2023-01.09.2023 pe teritoriul 

județului Teleorman s-au produs 395 incendii de vegetație uscată. 

           Localitățile din Județul Teleorman cu cele mai multe incendii de vegetație uscată 

:Videle-25, Turnu Măgurele-21, Alexandria-14, Zimnicea-13, Blejești-12, Măldăieni-11, 

Orbeasca-10, Trivalea Moșteni-10  

         Numărul total de intervenții în cooperare cu SVSU, 64 incendii de vegetație uscată. 

         Principalele cauze de incendiu au fost, foc deschis în spații deschise, fumatul în 

locuri nepermise sau neprotejate corespunzător și folosirea intenționată a sursei de 

aprindere pentru a genera incendiu. 

           Numărul total de suprafețe arse peste 2200 Ha. 

Nimărul incendiilor de vegetație uscată produse în mediul urban, în perioada analizată au 

fost de 79 , iar în mediul rural de 316. 

           Pentru prevenirea incendiilor de vegetaţie şi mirişti au fost desfăşurate 76 controale 

la operatori economici din domeniul agricol, fiind vizaţi în special operatorii pe ale căror 

terenuri s-au produs incendii. Astfel, neregulile constatate privind apărarea împotriva 

incendiilor la executarea lucrărilor agricole şi nerespectarea interdicţiei privind arderea 

vegetaţiei uscate au fost sancţionate contravenţional. Au fost aplicate 191 avertismente şi 

21 de amezi  în cuantum de 118.000 lei. 

Printre neregulile sancționate se regăsesc executarea de operațiuni ce implică 

utilizarea focului deschis în locuri/spații cu pericol de incendiu, neîntreținerea în stare de 

funcționare la parametri corespunzători a mijloacelor tehnice de intervenție în caz de 

incendiu și neinstruirea în domeniul situațiilor de urgență a personalului angajat. 

 Pe timpul acestor activități  au fost desfășurate instruiri la fiecare obiectiv verificat, 

cu factorii de conducere, precum și cu salariații, prezentându-se acestora măsurile de 

apărare împotriva incendiilor specifice lucrărilor agricole. 

            De asemenea, în conformitate cu Planul de măsuri pentru organizarea prevenirii 

incendiilor pe timpul sezonului canicular și secetos – 2023, Inspectoratul pentru Situaţii 

de Urgenţă „A.D.Ghica” al judeţului Teleorman a organizat și desfășurat în cooperare cu 

Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură Teleorman şi Direcția Silvică Teleorman, 

premergător începerii campaniei de recoltare a păioaselor, instruiri de specialitate pe linia 

prevenirii și stingerii incendiilor cu reprezentanți ai principalelor exploatații agricole de pe 

raza județului.  



 

Un obiectiv important al activităților de prevenire a incendiilor de vegetație uscată 

l-a constituit conștientizarea autorităților publice locale pentru implicarea activă a acestora 

în activitățile de informare a fermierilor și a cetățenilor cu privire la prevederile legislative 

în domeniu. 

Astfel, au fost transmise adrese către unitățile administrative-teritoriale pe raza 

cărora se înregistrau incidențe mari ale incendiilor de miriște și vegetație uscată pentru 

implicarea serviciilor voluntare în desfășurarea de activități de informare publică. 

           Pentru conștientizarea cetățenilor cu privire la riscul producerii de incendii la 

utilizarea focului deschis pentru arderea gunoaielor, vegetației uscate și resturilor vegetale 

au fost instituite 16 puncte mobile de informare preventivă în cadrul cărora a fost 

distribuit flyer-ul „ Stop incendiilor de vegetație!” și s-au distribuit  către toate U.A.T.-

urile  din Județul Teleorman 100 de panouri informative, achiziționate cu sprijinul ATOP 

de către Consiliul Județean Teleorman cu mesajul  „Stop incendiilor de vegetație!” 

Materiale de informare preventivă au fost diseminate și prin publicarea sub formă 

de articole în presa scrisă, prin prezentarea în emisiuni radio-tv, precum și prin postarea 

pe pagina web a unității. 

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „A.D.Ghica” Teleorman a asigurat 

schimbului de informații prin transmiterea, în timp real, către Garda Națională de Mediu – 

Comisariatul Județean Teleorman și către Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru 

Agricultură – Centrul Judeţean Teleorman de mesaje referitoare la incendiile manifestate 

la miriști, vegetație uscată și culturi agricole. 

  Având în vedere că din cauza arderilor de vegetație uscată în anii precedenți, 

circulația pe drumurile publice a fost afectată, necesitând chiar adoptarea de catre 

organele de poliție rutieră, a unor măsuri urgente de închidere/deviere a circulației pe 

sectoarele de drum adiacente, a fost transmisă către Secţia Drumuri Naţionale Alexandria 

o solicitare pentru curățarea zonelor de siguranță a drumurilor naționale de vegetația 

uscată și resturile vegetale. 

În efortul de prevenire a incendiilor de vegetaţie uscată a fost implicat şi personalul 

operativ prin efectuarea de recunoașteri la operatori economici din domeniul agricol și 

realizarea a 116 activități de informare preventivă, patrulare în teren şi transmiterea de 

mesaje preînregistrate prin intermediul mijloacelor din dotarea autospecialelor și s-a 

urmărit punerea în aplicare a următoarelor aspecte: 

-transmiterea informărilor cu privire la evoluția situației operative a incendiilor de 

vegetație uscată catre GNM și APIA conform Protocolul de Colaborare ; 

-transmiterea operativă a avertizărilor meteorologice de caniculă, către comitetele 

locale pentru situații de urgență și subunitățile de intervenție; 

-executarea misiunilor de patrulare prin angrenarea personalului subunităților de 

intervenție pentru transmiterea mesajelor preinregistrate prin intermediul mijloacelor din 

dotarea autospecialelor, în zonele unde s-au înregistrat creșteri ale numărului incediilor 

de vegetație. 

-efectuarea recunoașterilor în teren și identificarea surselor de alimentare cu apă și 

a căior de acces. 

 

          S-a aprobat și s-a urmărit punerea în aplicare a Planului de acțiune pentru 

reducerea riscului de incendii produse la fondul forestie, miriștii, vegetație uscată și 

resturi vegetale pe teritoriul Județului Teleorman, prin HCJSU-TELEORMAN  nr. 1 din 

15.06.2023, pe care îl anexăm alăturat în fotocopie. 

 



 

      În concluzie în urma măsurilor adoptate situația comparativă  a intervențiilor la 

incendii de vegetație uscată, incendii de miriști și culturi agricole 2022/2023 se prezintă 

astfel: 

Ianuarie 2022-41                                               Ianuarie 2023-5         

Februarie 2022-84                                             Februarie 2023-32 

Martie 2022-79                                                  Martie 2023-26 

Aprilie 2022-15                                                 Aprilie 2023-7 

Mai 2022-17                                                      Mai 2023-3 

Iunie 2022-74                                                    Iunie 2023-24 

Iulie 2022-240                                                   Iulie 2023-125 

August 2022-150                                               August 2023-173 

 

  

 

 

 

 

 


